

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

Madrid.—Sábado 24 de Diciembre de 1904.

**CHAMPAGNE**  
Veuve CLICQUOT-POUSSARDIN  
ES EL APRECIADO EN TODO EL MUNDO  
PARA EVITAR LA CAIDA DEL CABELLO  
AVES VIVAS Y MUERTAS  
Valentin Martín.—Preciados, 8.  
FLETERIA: CASA de confianza.—Esperteros, 6.

**DE PETERSBURGO**  
**REACCION DECISIVA**  
(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)  
Tres hechos que se han sucedido en los últimos días demuestran que si por un lado se propaga en el país el movimiento antiburocrático, por otra parte el Gobierno no tiene a manifestar cada vez más ostensiblemente su firme resolución de no cambiar nada en el régimen actual.

Como el Báltico ha quedado casi desguarnecido de barcos y tropas de Marina, asistiendo los periódicos en la necesidad de entenderse con Turquía acerca de la salida eventual de la escuadra del mar Negro. No es muy probable que se llegue a una inteligencia en el punto tan delicado, máxime cuando el sultán, para justificar su oposición, se apoya en las cláusulas de un Tratado, que realmente le ha sido impuesto por las Potencias europeas.

La noticia de que todos los barcos anclados en Port-Arthur quedarán fuera de combate, ha conmovido hondamente a la opinión pública y aumentado las inquietudes acerca de la escuadra Rofesivski. Ciertamente, en el caso de una nueva victoria naval de los japoneses, tendríamos aquí manifestaciones muy graves y se desencadenaría con más fuerza que nunca el movimiento antiburocrático.

En cuanto al tercer hecho es mucho más importante. En un Consejo de ministros celebrado en Tsarkioe Sebo se decidió que el Gobierno no hará concesión alguna a los partidarios del régimen constitucional. Se sostendrá, pues, el sistema de centralización burocrática, sin cambiar nada en el régimen vigente.

El Gobierno se apoya no solo en sus legiones de funcionarios, sino también en el ejército, enteramente adicto a la Corona. El asunto referente al capitán de navío, Clado, el valeroso oficial de Marina que ha insistido en el envío de una tercera escuadra al Pacífico, ha quedado resuelto de un modo satisfactorio para el Gobierno y para la opinión. Reducido a seis días el arresto de quince, que se impuso al capitán Clado, éste ha sido puesto en libertad hoy mismo, habiéndosele hecho grandes ovaciones después de un banquete en el Círculo de oficiales, a que acudieron miles de personas.

Hácese los preparativos para armar la tercera escuadra, que tardará en salir mucho tiempo aun, pues no se trata solo del armamento, sino de la necesidad de encontrar, cosa muy difícil, un personal técnico suficientemente experimentado. Precisamente esta escasez de personal fue lo que impidió el envío de una escuadra más fuerte.

Como el Báltico ha quedado casi desguarnecido de barcos y tropas de Marina, asistiendo los periódicos en la necesidad de entenderse con Turquía acerca de la salida eventual de la escuadra del mar Negro. No es muy probable que se llegue a una inteligencia en el punto tan delicado, máxime cuando el sultán, para justificar su oposición, se apoya en las cláusulas de un Tratado, que realmente le ha sido impuesto por las Potencias europeas.

La noticia de que todos los barcos anclados en Port-Arthur quedarán fuera de combate, ha conmovido hondamente a la opinión pública y aumentado las inquietudes acerca de la escuadra Rofesivski. Ciertamente, en el caso de una nueva victoria naval de los japoneses, tendríamos aquí manifestaciones muy graves y se desencadenaría con más fuerza que nunca el movimiento antiburocrático.

En cuanto al tercer hecho es mucho más importante. En un Consejo de ministros celebrado en Tsarkioe Sebo se decidió que el Gobierno no hará concesión alguna a los partidarios del régimen constitucional. Se sostendrá, pues, el sistema de centralización burocrática, sin cambiar nada en el régimen vigente.

miento parecido, que no llegó a conseguir ninguna reforma. El conde León Tolstoi ha levantado su autorizada voz contra la reforma constitucional. El gran utopista ha proclamado una gran verdad: —¿Ha hecho mejores— exclama— el régimen constitucional en Occidente a los hombres, que lo son en nuestra patria? Y el mismo contesta: —Lejos de eso, sigue siendo en Rusia donde hay mayor número de hombres honrados.

**J. Perosis**  
San Petersburgo, diciembre 1904.

## FRANCIA Y MARRUECOS

### RUPTURA DE RELACIONES

**Tánger 23.**  
Circular con gran insistencia el rumor de que se han roto las relaciones diplomáticas entre Francia y Marruecos, a causa de haberse negado terminantemente el Sultán a recibir a la Embajada que debía salir esta semana para Fez.

Se han confirmado completamente los rumores de que se hacía eco en mi anterior telegrama sobre ruptura de relaciones diplomáticas entre el Imperio de Marruecos y la República francesa y suspensión del viaje que proyectaba realizar la Embajada a causa de que Francia se muestra muy resentida de la actitud en que se ha colocado el Sultán, el cual dice que cuanto se ha hablado acerca de las intenciones francesas y del supuesto protectorado está reñido con la realidad desde el momento en que Francia se niega a facilitar los recursos que necesita.

Con ese objeto ha sido enviado a Europa el caid Makin, el cual protestará ante los Gobiernos europeos de los convenios pactados entre Inglaterra, Francia y España, sin acuerdo y a espaldas del Sultán. Sábese ya que la Legación francesa retirará su misión, y que M. Galliard, con su general de Francia en Fez, se retirará igualmente cesando en absoluto de mantener relaciones con el Sultán.

Domina la creencia de que Francia tomará inmediatamente energías represalias, exigiendo el pago de los intereses del empréstito sin conceder plazo alguno y con amenaza de intervención inmediata.

## Ruiz.

### UNA CARTA

#### Echegaray y el premio Nobel

La Figaro publica una carta dirigida al insigne autor de Mireille por D. José Echegaray. Dice así la carta: «Madrid 17 de diciembre. Ilustre y querido maestro: En la carta que dirigí a la Academia de Suecia, dándole las gracias por la concesión del premio Nobel, sección de Literatura, añadía las líneas siguientes: «Acepto con profunda gratitud el honor que se me concede; honor muy superior a mis modestos méritos, y que realiza aun más la circunstancia de ser compartido con Federico Mistral, a quien respeto y admiro.»

Esos dije entonces, y eso repito ahora con toda sinceridad y efusión. Permitame usted, querido maestro, un juego de palabras, justificado por mi amor a las Matemáticas: la división del premio Nobel con usted no es para mí una división, sino una verdadera multiplicación: la multiplicación del honor recibido.

Cuando leía, en mi juventud, lleno de entusiasmo, las creaciones poéticas de usted, me hallaba muy lejos de pensar que, andando el tiempo, mi buena fortuna y la benevolencia de la Academia de Suecia me asociarían un día a la ilustre personalidad de Mistral.

Sobre nuestra literatura moderna, vigorosa y profunda, pero ensombrecida a

veces por la pintura de pasiones violentas, ha arrojado usted a raudales la hermosa y radiante luz de su viejo sol de Provenza y la dulce poesía de sus cantos de amor.

Puedo decir yo también, ahora, que al declinar de mi vida me ilumina un rayo de la gloria de Mistral. En rigor, no puedo aspirar a más. Y, sin embargo, quiero algo todavía: ese algo es la amistad de usted.

Dentro de la dichosa circunstancia que nos reúne, representamos, usted por derecho propio, y yo ocasionalmente, dos literaturas hermanas, como lo son los dos pueblos que las crearon.

Al expresar a usted mi satisfacción, permítame que le ofrezca personalmente el testimonio de la simpatía que me inspira el cantor de la Provenza, el ilustre poeta de Francia, de esa gran nación que ha dado a la Historia tantos poetas y sabios inmortales.

Su sincero admirador y amigo,  
**José Echegaray.**

## INFORMACIONES

### ALIANZAS Y HONORES

Alude la Prensa con frecuencia al matrimonio de S. M. el Rey, y con motivo de la anunciada venida del duque de Cognath, hermano de Eduardo VII de Inglaterra, y de los recientes honores concedidos por D. Alfonso XIII al Emperador de Alemania, se alimentan más y más las conversaciones sobre tan interesante tema.

Creemos estar en la verdad de las cosas al decir que al presente no hay orientación alguna respecto al matrimonio de S. M. el Rey. El duque de Cognath fué huésped en Palacio cuando las fiestas de la mayor edad del Rey, y en aquellos días, el Monarca y el hermano de Eduardo VII de Inglaterra simpatizaron mucho y estrecharon su amistad personal. Su visita puede ser, no más, una manifestación de afecto.

Los Reyes y Príncipes se tratan ahora personalmente más que cuando las comunicaciones no eran tan rápidas y fáciles, y como demostración de simpatías y afecto no había más que cambio de las más altas condecoraciones de sus países respectivos. Alemania inventó para tales efectos la concesión de honores militares, y su ejemplo ha sido imitado por Austria, Rusia, Inglaterra y hasta Portugal para corresponder a dicha costumbre.

El Emperador Guillermo II fué el primero que en tal sentido distinguió a nuestro Monarca. A la concesión del toisón respondió S. M. I. con la de la gran cruz de Madrid el regente de Brunswick, Príncipe Alberto de Prusia, una de las grandes figuras del Imperio. Poco después le concedió Guillermo II el mando honorario de un regimiento de infantería, y cuando estuvo en Vigo y fué a saludarle D. Alfonso XIII, le nombró almirante honorario de la Armada alemana, como recuerdo de su amistosa entrevista.

Ya era hora de que España entrara en esas concesiones de honores militares a Soberanos extranjeros, y las hechas en esta semana a Guillermo II no tienen más alcance que cumplir deberes de cortesía y sincera amistad, en justa correspondencia.

Tales honores no pasan de ser lo que la palabra entraña. La historia del siglo XIX, en que ya se concedían, ofrece el caso de batirse las tropas del Emperador de Austria con fuerzas de la Majestad Imperial era coronel honorario.

Con las explicaciones que preceden basta para que a tales hechos no se den más alcance que el de la cortesía y afecto personal a que obedecen, sin revelar orientación alguna en lo que al matrimonio de S. M. el Rey se refiere.

## SUICIDIO Ó CRIMEN:

### MUERTE DE SYVETON

**París 24.**  
Dudas y vacilaciones  
No hay nada nuevo en el sensacional asunto de la muerte de Syveton.

Los periódicos siguen publicando largos párrafos tratando del suceso que tan hondamente preocupa a París.

En virtud de estas informaciones periodísticas, la cuestión de si la muerte de Syveton fué debida a un suicidio ó a un asesinato, es tema de discusiones.

Cada uno de los que tal cosa discuten tienen fundamento para apoyarla, en virtud de lo que dicen los periódicos.

De todos modos, la creencia de que se trata de un asesinato va ganando terreno, contando ya con muchos adeptos.

**Trabajos del Juzgado.**  
Mientras tanto, el juez sigue trabajando con la mayor actividad y guardando profundo secreto de lo actuado.

Según se dice, el propio juez también comienza a inclinarse ante la idea de que se trata de un crimen; pero se afana, como es consiguiente, en buscar el más pequeño indicio de que sea la muerte de Syveton resultado de un hecho criminal para proceder en su consecuencia y ordenar, tal vez, algunas prisiones.

**Nuevas averiguaciones.**  
Se han enviado exhortos a Amberes, Verviers y Spa con objeto de indagar la certeza de algunas revelaciones publicadas por la Prensa.

El jefe de Seguridad, M. Cavard, se ha encargado de otras averiguaciones que han de hacerse dentro de Francia.

**Declaración de la asistente.**  
Entre las declaraciones tomadas hoy, la más interesante es la prestada por la asistente que prestaba sus servicios en casa de Syveton.

La asistente dijo que fué a casa del diputado, como siempre, a las doce y media para lavar la vajilla y limpiar la casa.

La doncella le dijo que por aquel día solo había que limpiar en la cocina.

En el fregadero había solo un cubierto y tres platos, lo que indicaba que madame Syveton había almorzado sola. Sobre el fogón estaba la cafetera.

A la una y media, la doncella cogió la cafetera y salió de la cocina, volviendo a los diez minutos con un plato, un cubierto y una taza.

Esto le sorprendió a la asistente, porque cuando Mad. Syveton almorzaba sola, iba a la cocina a tomar café con la doncella.

Como a cosa de las dos de la tarde, la asistente vio que la doncella atravesaba el patio, sacando a pasear a los perros como de ordinario hacia.

A las tres de la tarde se abrió la ventana del comedor y a ella se asomó madame Syveton, que comenzó a llamar a grandes voces a la portera, diciendo: «¡Socorro, que mi marido se muere!»

Esta declaración tiene importancia, porque Mad. Syveton ha dicho que fué a casa de su hija a las doce y media, regresando a la una y media.

Como del resultado de la autopsia se ha comprobado que el estómago de Syveton estaba vacío, el público se pregunta quién tomaba café en casa de Syveton mientras éste se hallaba encerrado en su despacho y cómo se hallaba fuera de su casa.

**El padre de Syveton.**  
El juez ha estado esta mañana en el domicilio del padre de Syveton.

Este señor ha afirmado su sospecha de que su hijo ha sido asesinado, negándose a hacer designación de sus autores.

**Más declaraciones.**  
**París 24.**  
A las dos ha interrogado el juez a monsieur Barnay.

El interrogatorio duró hasta las cinco de la tarde.

Cinco ediciones diarias.  
Después llegaron juntos Mad. Syveton y su abogado M. Noilhan.

Han permanecido ante el juez hasta las ocho de la noche.

Al marcharse en coche fueron seguidos por otro que ocupaban dos agentes de Vigilancia.  
**R. Blasco.**

## DELICIAS DEL INVIERNO

### LA NIEBLA EN LONDRES

**París 24.**  
(Por teléfono, de Londres.)  
La gran ciudad se halla envuelta en niebla desde hace setenta horas.

No hay precedente de un fenómeno de tal naturaleza, que ha desorganizado casi toda la vida de Inglaterra.

El servicio de trenes ha quedado interrumpido, por serles imposible la circulación.

La proximidad de las fiestas de Navidad hacía que los trenes viniesen llenos de frutas y aves que se achian a perder por la detención de los trenes.

Los barcos, asimismo, se hallan detenidos en el Támesis.  
**R. Blasco-Harry.**

## POR UN ESPAÑOL

### POBLACION SITIADA

**Tánger 23.**  
Durante dos días, la población de Alcázar y sus alrededores han estado viviendo en gran agitación y viéndose a punto de graves sucesos.

Según parece, un español que reside en la ciudad indicada salió al campo, y después de una ligera disputa, sostenida con el santon de la kabila, lo abofeteó.

Los moros que presenciaron el incidente quisieron inmediatamente tomarse la justicia por su mano, haciendo pagar caro su atrevimiento al español.

Este pudo huir, refugiándose en Alcázar.

Tras él llegaron furiosos los moros; pero las puertas de la ciudad fueron cerradas, viéndose así imposibilitados de entrar.

Entonces los enfurecidos marroquíes pusieron formal sitio a la ciudad, exigiendo la entrega del español causante de aquella algarada.

El sitio duró dos días, y durante este tiempo, y como la situación no podía prolongarse, salieron de la ciudad varios comisionados para disuadir a los sitiadores de que debían deponer su actitud levantisca.

Todas las tentativas de arreglo fueron inútiles, pues los moros no se contentaban con menos de la entrega del español, amenazando con terribles represalias si no se accedía a sus exigencias.

Mientras tanto, la vida en Alcázar se hallaba casi paralizada, pues siendo muchos los habitantes que tenían que salir de la plaza no se atrevían a hacerlo por miedo a caer en manos de los sitiadores que pudieran cogerlos en rehenes.

Por otra parte, en los alrededores de la plaza hallábanse detenidos multitud de vendedores que querían entrar en ella, como todos los días, para ofrecer sus productos.

Por fin, y viendo que esa situación era insostenible se buscó la intervención de un moro influyente para buscar solución a aquel estado de cosas.

El moro salió de la plaza y celebró varias conferencias con los principales jefes de la kabila alborotada, logrando, por fin, que los moros se retirasen, dejando libres los alrededores de Alcázar.

Además, y como indemnización, les fueron entregadas a los referidos moros 1.500 pesetas.  
**Ruiz.**

## PREMIADOS CON 5.000 PESETAS

Cert.º	1.208	2.892	4.116	5.019	6.418	7.915	9.325	10.780	12.352	13.683	15.291	17.111	19.137	20.368	21.714	23.019	24.368	25.818	27.477	29.226	31.003	32.844	34.536	35.500	36.683	37.913	39.012
1	1.270	2.893	4.155	5.099	6.432	7.917	9.330	10.810	12.371	13.698	15.306	17.130	19.163	20.400	21.750	23.063	24.423	25.895	27.580	29.379	31.234	32.144	34.544	35.500	36.716	37.943	39.012
2	1.250	2.902	4.215	5.122	6.480	7.953	9.366	10.846	12.407	13.734	15.342	17.166	19.200	20.440	21.790	23.103	24.463	25.935	27.620	29.419	31.274	32.184	34.584	35.540	36.756	37.983	39.012
3	1.308	2.963	4.275	5.188	6.548	8.021	9.434	10.914	12.475	13.802	15.410	17.234	19.268	20.508	21.858	23.171	24.531	26.003	27.688	29.487	31.342	32.252	34.652	35.608	36.824	38.051	39.012
4	1.354	2.919	4.291	5.148	6.530	8.001	9.414	10.898	12.459	13.786	15.394	17.218	19.252	20.492	21.842	23.155	24.515	25.987	27.672	29.471	31.326	32.236	34.636	35.592	36.808	38.035	39.012
5	1.371	2.927	4.296	5.157	6.539	8.010	9.423	10.908	12.468	13.795	15.403	17.227	19.261	20.501	21.851	23.164	24.524	26.006	27.691	29.490	31.345	32.255	34.655	35.611	36.827	38.054	39.012
6	1.389	2.932	4.278	5.139	6.541	8.016	9.410	10.908	12.465	13.793	15.395	17.217	19.251	20.491	21.841	23.154	24.514	25.986	27.671	29.470	31.325	32.235	34.635	35.591	36.807	38.034	39.012
7	1.408	2.901	4.289	5.208	6.620	8.016	9.410	10.908	12.465	13.793	15.395	17.217	19.251	20.491	21.841	23.154	24.514	25.986	27.671	29.470	31.325	32.235	34.635	35.591	36.807	38.034	39.012
8	1.431	2.905	4.285	5.216	6.634	8.031	9.554	11.026	12.565	13.856	15.464	17.287	19.321	20.561	21.911	23.224	24.584	26.056	27.741	29.540	31.395	32.305	34.705	35.661	36.877	38.104	39.012
9	1.470	2.911	4.318	5.233	6.648	8.049	9.580	11.013	12.613	13.893	15.500	17.326	19.360	20.600	21.950	23.263	24.623	26.095	27.780	29.579	31.434	32.344	34.744	35.700	36.916	38.143	39.012
10	1.505	2.915	4.350	5.263	6.658	8.067	9.580	11.013	12.613	13.893	15.500	17.326	19.360	20.600	21.950	23.263	24.623	26.095	27.780	29.579	31.434	32.344	34.744	35.700	36.916	38.143	39.012
11	1.535	2.915	4.350	5.263	6.658	8.067	9.580	11.013	12.613	13.893	15.500	17.326	19.360	20.600	21.950	23.263	24.623	26.095	27.780	29.579	31.434	32.344	34.744	35.700	36.916	38.143	39.012
12	1.585	2.915	4.350	5.263	6.658	8.067	9.580	11.013	12.613	13.893	15.500	17.326	19.360	20.600	21.950	23.263	24.623	26.095	27.780	29.579	31.434	32.344	34.744	35.700	36.916	38.143	39.012
13	1.607	2.915	4.350	5.263	6.658	8.067	9.580	11.013	12.613	13.893	15.500	17.326	19.360	20.600	21.950	23.263	24.623	26.095	27.780	29.579	31.434	32.344	34.744	35.700	36.916	38.143	39.012
14	1.627	2.915	4.350	5.263	6.658	8.067	9.580	11.013	12.613	13.893	15.500	17.326	19.360	20.600	21.950	23.263	24.623	26.095	27.780	29.579	31.434	32.344	34.744	35.700	36.916	38.143	39.012
15	1.706	2.915	4.350	5.263	6.658	8.067	9.580	11.013	12.613	13.893	15.500	17.326	19.360	20.600	21.950	23.263	24.623	26.095	27.780	29.579	31.434	32.344	34.744	35.700	36.916	38.143	39.012
16	1.750	2.915	4.350	5.263	6.658	8.067	9.580	11.013	12.613	13.893	15.500	17.326	19.360	20.600	21.950	23.263	24.623	26.095	27.780	29.579	31.434	32.344	34.744	35.700	36.916	38.143	39.012
17	1.817	2.915	4.350	5.263	6.658	8.067	9.580	11.013	12.613</																		

Al pie de las estatuas

Al marqués de Cabriñana, mi antiguo y excelente amigo. No he de ser yo, ciertamente, quien se oponga al pensamiento generoso, como suyo, de perpetuar la memoria de personas ilustres y a quienes la Patria y la dinastía debieron grandes servicios en nuestros días.

Pero ¿qué en relación a la lista de los héroes que la Patria produjo, y cuyas figuras casuales ve uno, al pasar, en las estatuas que se levantan en las ventanas de nuestra historia, con el número de pedestales que les levanta la gratitud nacional?

¿Qué estatuas, qué monumentos vamos a consagrar a los de ayer, cuando ni por patriotismo, ni por orgullo, ni aun por cariño conservamos ya las imágenes que nuestros héroes levantaron a la admiración y la gratitud de pasadas edades?

El gran convento de San Jerónimo, donde sus cenizas reposan y cuyas paredes están cubiertas de primores escultóricos y de pinturas, donde existe un santo sepulcro dedicado a Nuestro Redentor, con siete figuras tamaño natural, de Alonso Cano, donde la capilla mayor es una obra prima, como hoy, como no teníamos que reemplazar, está en ruinas, y forzoso será acudir en remedio de pérdida que sería a la vez una vergüenza nacional e histórica.

Cierto, muy cierto, que todo lo tenemos en el mismo estado; vivamos hace mucho tiempo de nuestro pasado: esp. end, y aun esto se irá acabando, sepultado por montañas de ruinas, que al ir llegando a tiempos de contienda y de crisis, que nuestro esfuerzo estaría doblemente bien empleado y que al honrar venerandas cenizas como las del Gran Capitán, honramos también a las Artes españolas en uno de los monumentos que más lo merecen, por lo que son y por lo que significan.

Esto, por lo que a Gonzalo de Córdoba y a los siglos de nuestra grandeza se refiere; pues cogiendo la lista de los héroes que se levantan en las estatuas, y donde tanto, vergüenza da que estos héroes no tengan sus nombres perpetuados por cuantos modos estuviesen a nuestro alcance.

¿Qué diría de todo esto aquel gran marqués de Cádiz? ¿Qué, no pocos admirables varones, cuyos asientos ocupáis hoy en los Capítulos de las Ordenes? Y si a la historia contemporánea descendemos, ¿es que los ilustres caudillos que vencieron en tierra extraña, haciendo tremolar triunfantes nuestras banderas y estandartes, y sobre las enemigas fortalezas; aquel insigne general D. Leopoldo O'Donnell, aquel honradísimo marino D. Casto Méndez Núñez, cuentan aun con algo que represente gratitud ante los ojos del pueblo?

¿Dejad que la historia haga la debida justicia; dejad que los méritos queden bien sentados y hecha la conciencia pública y entonces levanted a los de ayer sendos pedestales que quedarán para la posteridad; de modo que trascurran por pocos días, por mañana, y luego mañana vendrá como nosotros ahora, ansiosos de evitar dolorosas ruinas, porque ni usted, ni yo, ni nadie que español sea, puede consentir que en nada sufra la memoria de aquella gran figura nacional cuya vida tanto honró a la patria.

¿Usted, que es el más joven de los profesos, acuda ante el venerable soldado, su pariente, el ilustre conde de Chester, verá usted cómo responde el anciano soldado, cuya voz y cuyo ejemplo le da ser saludable ejemplo para todos los demás.

De todos modos, Granada y el mundo, testigos deben ser de nuestro esfuerzo, y aquel dignísimo prelado que llorando por la tristeza de su alma, nos tiende la mano, vea que sólo después de luchar con tesón y con constancia, podremos declararnos vencedores.

El Marqués de Alta Villa.

GRAN MUNDO

Los duques de Valencia seguirán recibiendo los lunes por la tarde y los viernes, como se ha anunciado equivocadamente.

—La cena que debía celebrarse en casa de los marqueses de Tamarit, en Nochebuena, se ha suspendido.

—Anteayer fueron muchas las señoras que entraron en la elegante tienda del Paraiso, en la Carrera de San Jerónimo, a comprar billetes para la rifa de las escuelas católicas para niños.

El premio que está expuesto en el escaparate, llamaba la atención de todos los paseantes, sonando todas las niñas que los tocan tan precioso premio.

El equipo de la muñeca que descansa en la cama, ha sido regalado por los duques del Paraiso.

Uno de los hijos solteros de los marqueses de Montaner, ha pagado la última fortuna hace pocos días de caer del caballo que montaba, lastimándose un brazo.

—Nuestro querido amigo y compañero en la Prensa, Sr. Escalera, seguía ayer mejor de su dolencia.

Desearnos, que siga el alivio.

—El conde de Pie de Concha ha sido ascendido a enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de primera clase.

Recibo nuestra suena, que no es buena.

—Anteayer estuvo brillantísimo el teatro Español, cuya función correspondía a la de los miércoles de moda.

La sociedad más selecta y elegante de la corte asistió a la representación de Don Alvaro de la fuerza del sino, y aplaudió con entusiasmo la artística labor de María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza.

En los palcos están las damas más hermosas y elegantes de nuestra aristocracia.

Estaban las señoras de Castro Casazola y Barroeta, con la marquesa de Santa Susana, condesa de Villagonzalo con las marquesas de Alqubia y Casa Torres, condesa de San Félix y su hija Nina, duquesa de Zaragoza y señora de Vázquez, señorita de Larios y duquesa de Najera, condesa de Candilla y marquesa de Valdegras y Granja, marqués de Santa María de Sireva y Donado, marqués de Fontanar y duquesa de Tetán, condesa de Esteban Colanias y sus hijas, señoras de Alcalá Galiano y Osmá y condesa de Casa Valencia, señora de González Beltrán y marquesas de Leguina, Viana y Tenorio; señoras de Caballero y Erbeche y marquesas de Somoza y Jura Real; marqués de Hoyos y viuda del mismo título; señora de Vargas Manchica y duquesa de Plasencia; señora y marquesa de Pardo Bazán; señorita Casan y condesa de Vilana; marquesa de Aguir y duquesa de Nobleas, y muchas más que zentimos no recordar.

Madridizy.

TIRO NACIONAL

Con escasa concurrencia, debido a lo desfavorable de la tarde, se verificó el jueves en el campo de la Moncloa el concurso de tiro para los jefes y oficiales, con residencia en la provincia de Madrid.

que hizo, de cuatro impactos, treinta y dos puntos.

El segundo lo obtuvo D. Manuel Tamayo, teniente de navío, que, de cuatro impactos, obtuvo treinta y un puntos.

Los premios consisten: el primero en una pistola automática Mauser, regalo del Centro del Ejército y de la Armada; y el segundo, un par de gemelos de campaña, donado por el ministro de Marina.

A continuación del concurso de fusil se celebró el de pistola automática, con blanco negro de 0,30 metros, a la distancia de 50 metros, por series de diez disparos.

Por este concurso regaló D. Carlos Hinder una pistola automática Mauser, como primer premio; el segundo era un accésit.

Fue concedido el primero a D. Antonio Fernández Barreto, y el segundo a D. Vicente Zurro.

El Jurado estaba constituido por el comandante D. Francisco Velázquez, el capitán D. Ricardo Fernández Tamari, y don Gabriel Espinosa.

En previsión de cualquier accidente desgraciado, la Cruz Roja ha establecido en el campo de tiro una ambulancia, con su botiquín y camillas correspondientes.

El personal de la ambulancia lo constituyen el doctor Calatrava; los ayudantes de Medicina y Farmacia Sres. Maeso y Garrido, respectivamente; cuatro camilleros, y un cabo.

NOTAS PALATINAS

La Familia Real almorcó ayer también en casa de la Infanta Doña Isabel.

El Rey fue en el automóvil de 21 caballos y luego marchó de caza al Pardo con sus ayudantes.

La primera vez que S. M. la Reina, la Infanta Doña María Teresa y el Infante Don Carlos de Borbón han ido por las calles de Madrid, ha sido para visitar a la Virgen de la Paloma, en cuyo santuario oyeron misa.

Llevaron en su compañía al Infante Don Alfonso, inmediato sucesor en la Corona. Tanto al llegar como al salir de la iglesia, los pobres de aquella barriada, que por lo visto son muchos, cubrieron de memoriales el coche de las augustas personas.

Hoy serán socorridos con tres pesetas cada uno de los firmantes, que excepcion de ciento, por S. A. el Infante Don Carlos de Borbón.

Su Majestad la Reina, acompañada de la Infanta Doña María Teresa, ha visitado varios comercios de Madrid, haciendo compras de numerosos lotes para premios y regalos de caridad en estas Pascuas.

En el expresado salieron ayer tarde para Andalucía la condesa de Paris y su hija la Princesa Luisa de Orleans.

Ayer estuvo en Palacio a saludar a Su Majestad el Rey el ex ministro de Hacienda Sr. González Besada.

También han cumplimentado a la Real Familia los generales Capleón y D'Harcourt, con sus señoras; dona Carmen Huelin, los generales Pons de Doña y Tebarán; el conde de Chacon y el coronel Jurado, que mandan uno de los regimientos de Caballería de la brigada del Infante Don Carlos de Borbón.

HUERTO SINISTRO

LOS CRIMENES DE PEÑAFLO

Dos detenciones. A consecuencia de las últimas declaraciones prestadas por Muñoz y Aldige, han sido nuevamente detenidos y han ingresado en la cárcel, donde se hallan incomunicados, José Borrego y José Moya (Peana) que habían sido puestos en libertad.

Si se hablasen de que Muñoz y el Francés tuvieron cómplices en la realización de sus delitos.

¿Otra víctima? Sevilla 23. Se teme que haya que añadir un nombre a la lista de las víctimas del Francés y su cómplice.

El gobernador ha recibido una carta fechada en Madrid y procedente de Concepción Valera, en que ésta le manifiesta el temor de que su marido, Francisco Fernández, de quien hace nueve meses no tiene noticias, haya sido víctima del crimen de Peñaflo.

El dueño de una taberna de la calle del Conde de Xiquena, donde solía acudir el Fernández durante su permanencia en Sevilla, ha manifestado que hace ya más de tres meses que no ve al Fernández.

La última vez que habló con él, éste le manifestó que se hallaba colocado en una venta próxima a Santiponce.

—Inútil es que de un momento a otro serán trasladados Muñoz y el Francés a la cárcel de Sevilla.

EL CORRESPONSAL

PAGOS DE LA FIDUCIARIA

FUNDADA POR HENRY BALDWIN HYDE The Equitable Life Assurance Society, of the United States.

Los pagos hechos por ella desde 1882, fecha de su autorización, ascendían en 31 de diciembre de 1903 a 34.641.165,83 pesetas.

En los once primeros meses del presente año ha pagado:

Table with 2 columns: Description and Amount in Pesetas. Includes 'Por dotales y acumulaciones vencidas', 'Por dividendos anuales, rentas vitalicias y demás conceptos', 'Por defunciones'.

TOTAL..... 3.927.656 65

Madrid, diciembre de 1904.—El secretario, Fernando Mellado.

Prohibida la reproducción de los telegramas y artículos de La Correspondencia de España a quienes no citen su procedencia.

FIRMA REGIA

Obras públicas. Autorizando a la Compañía de ferrocarriles de Santander a Bilbao para que establezca entre la estación de Santa Agueda y la de Jáuregui doble vía.

—Jubilando a su instancia al ingeniero jefe de primera clase del Cuerpo de Caminos, Canales y Puertos, D. Juan Bautista Neira y Arias.

—Confirmando la providencia del gobernador de Cantabria, con motivo de la ocupación de una finca para las obras del ferrocarril de Cabazón de la Sot y Llanes.

EL SORTEO DE AYER

Desde las doce de la noche hasta las cinco de la madrugada no aumentó mucho el número de los que aguardaban la presencia de compradores de puestos para presenciar el sorteo.

Unos ciento veinte individuos e individuos, pues también había hasta media docena de mujeres, esperaban tranquilamente, los menos durmiendo arrebujados en mantas, los más formando corrillos alrededor de cuatro hogueras que habían encendido para defenderse de la temperatura.

Sablazos bien repartidos. Sin embargo, como los de la cola se encontraban muy a gusto alrededor de las fogatas y la leña se consumía, pensaron en que era preciso buscar más, y unos cuantos se dirigieron hacia la valla de uno de los solares de la Castellana con ánimo de arrancar tablas para alimentar las hogueras.

Ya tenían arrancadas unas cuantas, cuando tuvo noticia la pareja de guardias de Seguridad que prestaba servicio por allí cerca, acercóse al vallado y sorprendió a los leñadores, propinándoles unos cuantos sablazos hasta que tomaron las de Villadiego.

Té y media copa. Próximamente a las dos y media llegaron a la esquina de la calle de Jorge Juan unos jueguitos que quisieron observar a los primeros números de la cola con té y aguardiente.

Mejor hubiera sido que el obsequio consistiera en cosa más sólida, porque después de diez horas de espera que llevaban, es de suponer que tuvieran los estómagos como faroles; pero, en fin, por aquello de que más vale algo que nada, aceptaron, y los nueve primeros se regalaron en el agnagucho más próximo con una taza de la digestiva infusión y media copa de anisado para evitar el flato.

Los corrillos. Después de esto, los corrillos formados alrededor de la leña continuaron muy animados; cada cual refiere los incidentes ocurridos otros años en la cola, ya casos anecdóticos a los que se dedicará a dar participaciones en décimos que no compran. Algunos cuentan las peripecias que les sucedieron en Cuba, y los menos cosas de la obra, del taller o de la fábrica en que trabajan.

El corrillo más animado fué uno que se formó delante del puesto de agua situado esquina a la calle de Jorge Juan. La dueña de este agnagucho proporcionó alguna leña, y con ésta y algunas raíces de árboles que en abundancia se hallan en Recoletos y la Castellana, se encendió allí una hoguera.

En la mañana y en la casa expectante que aguardaba alrededor de la casa de la Moneda, era relativamente respetable; pero, a decir verdad, no estaba formada por tantos capitalistas como en anteriores años, sin duda porque los primeros puestos conquistados a cambio de frío y de paciencia, no se pagaban ya a los ventajosos precios que por los años de 1890, en tiempo del jefe de las mandas uno de los regimientos de Caballería de la brigada del Infante Don Carlos de Borbón.

Así se expresaban los primeros individuos que formaban el apéndice, apurando alguno de ellos el consabido moka matutino o el agua-ardiente, mientras otros, saliendo de la fila, con permiso de sus compañeros, daban algunos paseos para subir de temperatura.

Varias parejas del Orden procuraban que el orden se conservara, y en verdad que la mayor corrección reinaba entre los congregados, tanto, que ya se hubiese querido que en el Congreso hubiera desarrollado en algunas sesiones tanta mesura y concordancia.

A las ocho. Ya a esta hora empezaron muchos curiosos ajoinos a la cola, a dar paseos ante ésta, a fin de adquirir los puestos ocupados por los industriales.

El primer puesto que se compró fué el octavo, por la cantidad de tres pesetas; pero cierto que hubo sus más y sus menos entre los capitalistas, como según éstos, el sitio le había negociado a muy bajo precio, pero la calma se restableció pronto y los demás sitios fueron vendiéndose el que más a seis pesetas, cantidad insignificante, teniendo en cuenta el sacrificio que representa estar a la firme luchando con la intemperie.

También a dicha hora comenzaron a llegar los empleados que habían de entender en el sorteo, así como los cuartilleros encargados de correr los números a los respectivos periódicos y agencias.

Los representantes de la Prensa periódica, ya desde bien temprano, hallábanse en el sitio en donde había de desarrollarse el suceso del día, y la animación que se observaba era extraordinaria y propia del acontecimiento que muy en breve habría de tener efecto.

Llegada de los niños. Con extraordinaria muestra de simpatía fueron recibidos los colegiales de San Ildefonso, encargados de extraer de los colosales bombos los números y los premios.

Los niños eran: Ramón Fernández, Mariano Rodríguez, Víctor Guzmán, Félix Muñoz, José Espín, Antonio de Lara, Manuel González, Segundo Calle, Luis Berber, Antonio Ibañez, Rafael Mora, Antonio Martín, Antonio Belicías, Mariano Herranz y Guillermo Mora.

El inspector que los acompañaba era don Rufino Hortes.

El Tribunal. A las nueve, próximamente, se constituyó el Tribunal, ocupando la presidencia don Ramón González Aguilera, el fiscal D. Mariano del Tado, y los vocales Sres. Ovilo y Canales y Salas, y seguidamente se dió la orden para que el público pasase.

Inútil es decir la agitación que en estos momentos se produjo: rota la cola, ya dentro del patio que daba acceso al salón en que el acto había de celebrarse, algunos de los primeros fueron los últimos, cumpliendo éste aquello de que a uno por mucho madrugar amanece más temprano.

El orden, dadas las circunstancias, nada dió que desear, cumpliendo los agentes de Seguridad con el mayor acierto.

Entre el público se veían algunas señoras que abandonando el mullido lecho, querían disfrutar de las delicias que proporciona este espectáculo anual, uno de los más transcendentales y sensacionales de España.

La operación del embotado se celebró con todo detenimiento, manifestando el público, con su sentida silencio, la satisfacción con que presenciaba el trascendental trabajo.

Empieza el sorteo. Dió principio a las diez en punto, siendo el primer número premiado el 37.178, con 5.000 pesetas.

El segundo premio 39.851 fué extraído del bombo a las diez y diez minutos.

Los 3.000.000 de pesetas con que fué premiado beneficiaron a Barcelona.

Cada vez que daba el bombo o los bombos, después de cantar un premio sobre todo si era de los grandes, el público aprovechaba el momento para respirar; pues la emoción que experimentaba era grande.

Lo cierto es, que el espectáculo es mucho más emocionante que las corridas de toros, aunque no se celebren éstas en domingo.

El deseadó. El alboramiento laboriosísimo de El gordo tuvo lugar con toda felicidad a las doce y media, a quien se puso el nombre 15.162.

El número y premio fueron extraídos respectivamente, por los colegiales Félix Muñoz y José Espín y los cantaron los colegiales Mariano Rodríguez y Víctor Guzmán.

El Gran Señor produjo el movimiento consiguiente, y a seguida, no obstante fallar salir algunos no despreciables premios, la mayoría del público abandonó el campo de operaciones, haciendo toda clase de sabrosos y inútiles comentarios.

Por último, el sorteo terminó a la una menos diez de la tarde sin el menor contratiempo, pero con las desilusiones de siempre.

En la Sucursal de «La Correspondencia de España». Desde las diez de la mañana, numeroso público se congregó frente al escaparate de la Sucursal de La Correspondencia de España, tienda de muebles de lujo del Sr. Piniños, establecida en la calle de Alcalá, número 17.

A medida que se iban fijando en el cartelón los premios mayores agradados por la suerte, la concurrencia prorrumpió en exclamaciones, haciendo luego los correspondientes comentarios.

Por momentos crecía la ansiedad, esperando con impacencia el público ver el oropondo y flamante regalo que se iba a adjudicar.

La aparición del premio segundo fué acogida con grandes muestras de regocijo, a pesar de que no había caído en Madrid, sino en Barcelona.

El premio tercero produjo gran decepción, pues, aunque vendido en Badajoz, estaba en poder de un portugués.

Descontentos ya estos premios, la publicación de otros de menor importancia no mejoró tanto; toda la atención se hallaba fija, concentrándose cada vez en más el premio gordo.

Por fin éste, el preciosísimo y archisimpático 15.162, fué fijado en el cartel, siendo recibido con un prolongado ¡oh...! ¡Cuántas ilusiones, cuántas esperanzas y cuántas cayeron por tierra en un momento!

EN PROVINCIAS

Madrid, lo han sido, en cambio, regiones importantes, por los que tienen vivas simpatías y agraciada una nación vecina que tanto persigue nuestra Lotería.

Consolémonos hasta el año que viene.

EN PROVINCIAS

Valencia 23. El número 15.162 agraciado con el premio de primera clase, ha sido adquirido en la administración de la plaza de la Reina por dos revendedoras del Grao, conocidas por las Churradas, las cuales estaban abonadas a él desde hacía mucho tiempo.

Las primeras noticias son de que el billete está muy repartido. Algunos cargadores de carbón del muelle tienen en él participaciones de una peseta.

La noticia ha producido en el Grao el regocijo que es de suponer.

También se ha vendido en Valencia la aproximación posterior del premio grande. Sólo a los diez minutos de haber vendido 670.000 pesetas, llegando a 800.000 la cantidad total que se juega en toda la provincia.

Gran número de billetes ha sido enviado a Cuba, Francia, Inglaterra y Filipinas. Hay muchos reintegros.

Se da el caso curioso de que el lotero señor Mesa, que ha vendido ahora el billete 14.643, es el mismo que expendió el año pasado el billete agraciado con el premio gordo, también en el sorteo de Nochebuena.

La lotería, de la cual es dueño, ha vendido este año 41 billetes, y le han correspondido 53 reintegros.

DAFONTE. El 15 163. El billete número 15.163, posterior al premio mayor, ha sido adquirido por los camareros del Circolo Católico, y repartido en pequeñas cantidades.

Yo dispongo de una de ellas.

BISBAL. Premio bien repartido. Valladolid 23. El número 38.807, agraciado en el sorteo de hoy con 60.000 pesetas, había sido vendido en la lotería principal de la calle de Santiago de esta ciudad.

El billete entero había sido adquirido por el dueño de la imprenta de Santaren.

Este había repartido participaciones entre los empleados y clientes de la casa.

Cuatro décimos los remitió a San Sebastián y otro lo envió a un librero de Ribado.

Jugaban en el número premiado las religiosas de una casa de beneficencia.

El regente de la imprenta de Santaren, D. Federico Guerra, muerto hace algunos días, jugaba cinco pesetas.

Otro décimo lo adquirió una sirvienta, de quien se ignora el nombre y señas.

EL CORRESPONSAL

Muestras de regocijo. Alicante 23. En este puerto se halla anclado el vapor Villancos, perteneciente al armador valenciano D. Vicente Catalá, uno de los principales partícipes del premio mayor.

Con este motivo, el buque está empavesado.

FERRÉ. Jaén 23. La señora doña Dolores Moya, esposa del médico de beneficencia, D. Enrique Luca, ha intentado suicidarse, disparándose un tiro de revólver en el lado izquierdo del pecho.

Al ocurrir el hecho, el Sr. Luca se hallaba en la calle, y al volver a casa encontró a su familia alarmada por haber oído la detonación; pero sin saber aun la desgracia.

Al cabo, penetrando el Sr. Luca en la habitación de su esposa, la encontró herida y tendida en el suelo.

Es creencia general que el desdichado intento fué motivado por la enfermedad crónica que desde hace tiempo la aquejaba.

Varios médicos trabajan para extraer la bala, que está alojada en la espalda.

El hecho ha causado enorme sensación en esta ciudad, por tratarse de una familia muy conocida y emparentada con el actual alcalde.

RUIZ DURAN. Celebró anoche con gran solemnidad la sesión inaugural del presente curso académico, bajo la presidencia del ministro de la Gobernación.

El amplio salón del local de la Asociación de Proprietarios, donde se celebraba el acto, fué ocupado por numerosa y distinguida concurrencia, en la que tenía lucida representación el bello sexo.

Comenzó la sesión dando lectura el secretario de dicha Sociedad, D. Mariano Belmás, de una interesante Memoria, en la que después de relatar la labor realizada por aquella, trata acerca de la vivienda, de la vacunación y de la policía de costumbres; recordando que la campaña emprendida por el Sr. Tolosa Latou, ha hallado eco en el Parlamento, promoviendo la ley de protección a la infancia; menciona la ley de protección llevada a cabo por los doctores Espuña y Cabo y Maio de Poveda para combatir la tuberculosis; se congratula de la nota feminista dada por la Sociedad, admitiendo a las señoras en calidad de socios, y termina abogando para que la higiene salga de las garzas policíacas y se cobije bajo el manto del derecho médico.

Luego el presidente de la expresada Sociedad, D. Angel Fernández Caro, leyó un no-

las ilusiones concebidas, produciendo enorme decepción.

EL CORRESPONSAL. El cuarto premio. Málaga 23. Por noticias telegráficas recibidas de Madrid se sabe que ha correspondido a Málaga el cuarto premio del sorteo celebrado hoy.

El número premiado ha sido vendido por el administrador D. Evaristo González Bertrán en su despacho de la calle de Cortuna, del muelle.

Según las noticias que he podido recoger, resulta que el billete fué adquirido por la casa de leídos de Gomez y hermanos.

Uno de los décimos está repartido entre la dependencia; otros dos los juegan los juegan los jefes, y los siete restantes han sido distribuidos entre los corresponsales de la casa.

Málaga 23. De los diez décimos del billete 22.054 agraciado en el sorteo anterior y expendidos en la Administración del muelle, ocho fueron adquiridos por la casa señores Gomez Hermanos, quien repartió dos entre sus dependientes y envió seis a sus corresponsales.

Otro décimo lo tiene el representante de una casa de Barcelona.

Casi todos se han dividido en participaciones muy pequeñas.

Bilbao 23. El billete número 6.792, agraciado con 500.000 pesetas, ha sido expendido en la Administración de loterías de la calle de la Estación.

Hasta ahora se sabe que un décimo lo tiene el cajero de la casa Aznar; y que otro ha sido repartido en fracciones entre varios amigos.

Un caballero, cuyo nombre se ignora, se llevó cinco décimos.

Los restantes creese que han ido a parar fuera de Bilbao.

DEFONT. El 14.643.—70.000 pesetas. ¿En dónde está? Coruña 23. El billete número 14.643, premiado con 70.000 pesetas, ha sido vendido en la Administración de la calle de Garas.

Se cree que fué enviado a Cuba. Me informará minuciosamente, y telegrafiaré detalles interesantes.

Como en la Coruña se han jugado 270.000 pesetas, sin que hayan caído en dicha capital grandes premios, este sorteo ha producido, no sólo las consiguientes desilusiones, sino un gran desaliento.

Coruña 23. Sigue ignorándose todavía el paradero del billete número 14.643, premiado con 70.000 pesetas.

El administrador de la lotería en que ha sido expendido, D. Antonio Mesa, dice que no recuerda si lo ha enviado a Cuba, o lo ha vendido en esta capital, si bien se inclina a sospechar esto último, sin precisar detalles.

Lo cierto es que hasta ahora nadie se ha declarado favorecido.

La decepción del vecindario al decirse que el billete estaba fuera de Coruña fué grandísima, porque este año se jugaba desesperadamente, como no se había jugado nunca. Sólo a los diez minutos se han vendido 670.000 pesetas, llegando a 800.000 la cantidad total que se juega en toda la provincia.

Gran número de billetes ha sido enviado a Cuba, Francia, Inglaterra y Filipinas. Hay muchos reintegros.

Se da el caso curioso de que el lotero señor Mesa, que ha vendido ahora el billete 14.643, es el mismo que expendió el año pasado el billete agraciado con el premio gordo, también en el sorteo de Nochebuena.

La lotería, de la cual es dueño, ha vendido este año 41 billetes, y le han correspondido 53 reintegros.

DAFONTE. El 1

...salió para su posesión de Villaman...
En la estación la despedieron, entre otros...

REAL SOCIEDAD GEOGRÁFICA

La velada con que dicha Sociedad honró...
anoche la memoria del general Arroquia...

TEATRO DE LA PRINCESA

Hoy sábado, estreno de la comedia La...
Hoy sábado, estreno de la comedia La...

DESDE BARCELONA

Catalanistas y republicanos.—Subvenciones...
suprimidas y subvenciones creadas.

El comandante del cañonero Temerario...
pasó a bordo del buque a saludar al Príncipe...

Feria desanimada.—Paseo deslucido.
La feria de Navidad se celebra este año...

Sucesos.

Robo sacriligo.
En la iglesia de San Andrés fué detenido...

Riña y herido.
Por una discusión entablada acerca de la...

Choque.
El tranvía número 145 de la Compañía...

Atropello.
En la Casa de Socorro del distrito del...

Accidente del trabajo.
José Pascua Rodán, que trabajaba en el...

Caída de un caballo.
El guardia de Seguridad de la sección...

La cuestión de las subsistencias.
Fervor 23.
Gran multitud de obreros se reunió hoy...

los obreros, con los miserables jornales...
ganan no pueden alimentar a sus familias...

HUELGA RESUELTA

La huelga de obreros del muelle está...
totalmente resuelta.

Se ha acordado crear un tribunal mixto...
de patronos y obreros, para resolver las...

El abono a funciones de tarde está...
siendo un éxito brillantísimo para la...

Un telegrama particular se hace eco...
de una noticia relacionada con la suspensión...

En el Consejo de Estado la opinión...
se dividía, formulando entonces voto particular...

En el Consejo de Estado la opinión...
se dividía, formulando entonces voto particular...

En el Consejo de Estado la opinión...
se dividía, formulando entonces voto particular...

En el Consejo de Estado la opinión...
se dividía, formulando entonces voto particular...

En el Consejo de Estado la opinión...
se dividía, formulando entonces voto particular...

En el Consejo de Estado la opinión...
se dividía, formulando entonces voto particular...

En el Consejo de Estado la opinión...
se dividía, formulando entonces voto particular...

En el Consejo de Estado la opinión...
se dividía, formulando entonces voto particular...

Escuela especial del Cuerpo y en la Granja...
Central, y de cuyo resultado se expedirá...

Las reclamaciones formuladas contra...
algunas disposiciones del reglamento para el...

Al efecto, por un decreto que ayer...
firmó el Rey, las aguas que conducen las...

Un telegrama particular se hace eco...
de una noticia relacionada con la suspensión...

En el Consejo de Estado la opinión...
se dividía, formulando entonces voto particular...

En el Consejo de Estado la opinión...
se dividía, formulando entonces voto particular...

En el Consejo de Estado la opinión...
se dividía, formulando entonces voto particular...

En el Consejo de Estado la opinión...
se dividía, formulando entonces voto particular...

En el Consejo de Estado la opinión...
se dividía, formulando entonces voto particular...

En el Consejo de Estado la opinión...
se dividía, formulando entonces voto particular...

En el Consejo de Estado la opinión...
se dividía, formulando entonces voto particular...

En el Consejo de Estado la opinión...
se dividía, formulando entonces voto particular...

En el Consejo de Estado la opinión...
se dividía, formulando entonces voto particular...

En el Consejo de Estado la opinión...
se dividía, formulando entonces voto particular...

No hay, pues, razones de índole política...
que aconsejen al Gobierno a proponer a S. M...

Seguidamente, éste, acompañado del...
Consejo de dicho establecimiento crédito pasó...

Ha visitado ayer al Presidente del...
Consejo para cumplimentarle, el alto personal...

La vacante que el general Polavieja...
deja en el cuarto militar de S. M., dará motivo...

En el caso de que se restablezca la...
subsecretaría en el Ministerio de Marina, es...

En los centros políticos se dice que...
en breve se acordará una extensa combinación...

En el caso de que se restablezca la...
subsecretaría en el Ministerio de Marina, es...

En los centros políticos se dice que...
en breve se acordará una extensa combinación...

En el caso de que se restablezca la...
subsecretaría en el Ministerio de Marina, es...

En los centros políticos se dice que...
en breve se acordará una extensa combinación...

En el caso de que se restablezca la...
subsecretaría en el Ministerio de Marina, es...

En los centros políticos se dice que...
en breve se acordará una extensa combinación...

En el caso de que se restablezca la...
subsecretaría en el Ministerio de Marina, es...

En los centros políticos se dice que...
en breve se acordará una extensa combinación...

Se supone como más verosímil que...
Kamimura trata de encontrar la división de...

Amparados por la oscuridad de la...
noche consiguieron escalar dos alturas...

Los rusos combatieron con valor...
haciendo desesperados esfuerzos y realizando...

Se desconoce el objeto que haya...
tenido el general Logi para realizar esta...

Además esto se halla en desacuerdo...
con la estrategia del citado general, creyendo...

Se cree próxima una gran batalla.

Carrera de San Jerónimo, num. 10. Se reciben anuncios y suscripciones

JACOMETREZO, 11. ALVAREZ COSMEN. TELEFONO 1.112

Espectáculos del 24. Real.—No hay función. Español.—4 1/2.—Don Alvaro...

En la Real Capilla ídem ídem. En Cañizares sigue la...

ALMONEDA SOLO POR 2 DIAS. CASA CHAULÉ. ESCARBA PARA TARJETAS...

Loción Samson. El regenerador más verdadero del cabello. DEPOSITO: CARDENAL CISNEROS, 70...

LA SEÑORA DOÑA CARMEN DE LA PORTILLA Y COBIÁN. FALLECIÓ EN MADRID EL DÍA 17 DE DICIEMBRE DE 1904...

PRIMER ANIVERSARIO. LA SEÑORITA DOÑA PAULINA DE ODIAGA Y DE LA VEGA. FALLECIÓ EL DÍA 25 DE DICIEMBRE DE 1903...

BOLETIN religioso del día 24. Santos del día 24 de diciembre.—San Gregorio...

A TODOS los que tengan canas y quieras hacerlas desaparecer, aconsejamos...

LA EXCMA. SEÑORA Doña Leonor de la Roca y de la Torre. HA FALLECIDO EL DÍA 23 DEL ACTUAL...

SE VENDEN dos grandes arañas de bronce. GRAN REGALO. Fongofaral a 40 pesetas.

Los Ríos, y Excmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Cardenal Arzobispo de Toledo...

El día 25 del corriente se celebrarán misas en Santa Catalina de los Donados...

UN LIBRO GRATUITO A TODO EL MUNDO PEDIDLO HOY MISMO

Al hombre deseoso de recobrar su juventud, que quiere sentir como en los días en que brotaba su virilidad...

EL VIGORIZADOR ELÉCTRICO DEL DR. McLAUGHLIN

reedifica a los hombres decaídos, restaura la juventud y la humanidad, haciendo al hombre parecer y sentirse fuerte.

UN MES DE TRATAMIENTO LEED:

Dispepsia, dolor costado y espalda y catarro bronquial.

Sr. Dr. McLaughlin.—Madrid.

Muy señor mío: Solo hace un mes que vengo aplicándome su VIGORIZADOR y desde el principio sentí los buenos efectos...

TODO EL QUE SUFRE DEBE PEDIR MI LIBRO

UN HERMOSO LIBRO Y CONSULTAS GRATIS

Si lo pides por escrito, lector, te enviaré un libro hermosamente ilustrado, franqueado y todo libremente.

HORAS DR. M. D. McLAUGHLIN Calle de Sevilla, 12 y 14, ent.º MADRID



ULTRAMARINOS. CONFITERIA. CARLOS PRAST ARENAL, 8 ARENAL, 8. PRIST Gala Peter PRIST Turrones PRIST Cock-tails PRIST Vinos PRIST Objetos artísticos PRIST Mazapanes PRIST Plum-Cake PRIST Capones y faisanes PRIST Costos surtidos ARENAL. 8

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL COMPAÑÍA DE SEGUROS REUNIDOS OLOZAGA, NÚM. 1, MADRID AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA FRANCIA Y PORTUGAL 40 AÑOS DE EXISTENCIA Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

“GARGANTA,” “TOSAS,” PASTILLAS F. PRIETO DE GUAYACINA Y MENTOL. De resultado rápido y seguro para combatir las enfermedades de la Garganta y Tosas...

VICTORIA, 2, 1.º DINERO POR ALHAJAS Y PAPELETAS DEL MONTE Tasación, economía y reserva sin competencia

CASA NUEVA CABIEDES LOS ÚLTIMOS FIGURINES PARA NIÑOS.—JÓVENES.—CAJILLEROS ARTE.—ELEGANCIA.—PERFECCIÓN.—ECONOMÍA

SUCESOR DE REYNALDOS RUFO BUITRAGO MANTEQUERÍA Y QUESOS FINOS PARA NAVIDAD

CHAMPAGNE, VINOS Y LICORES Se preparan cestas de todos los precios. MONTERA, 23, MANTEQUERÍA, TELÉFONO 1.720

GUINER, 14, ESPOZ Y MINA, 14 ANTIGUA REPOSTERÍA ALEMANA

ALMACENES DE MADERAS y fábrica de molduras y cajetines. Maderas de todas clases.

WALTHAM Precisión mecánica en la fabricación, el empleo de las mejores materias y el cuidadoso acabado...

LA FAVORITA a que hipoclorito para el pelo y la barba, la mejor preparación con el hidrógeno peróxido...

PRIMER ANIVERSARIO DON RAMÓN MAGENIS Y CARDIGONDI general de división de la escala de reserva...

LA PIANOLA

Aparato musical adaptable a cualquier piano, ejecutando obras magistrales por medio de rollos de papel perforados...

Precio universal, en plás. 2.300

El repertorio de música es el más vasto que se conoce en el mundo, y es la Casa más importante en instrumentos mecánicos...

En Londres: 135, Regent Street.—En París: 32, Avenue de l'Opera.—En Madrid: Barquillo, 3 duplicado.

Envío franco datos, para este precioso aparato LA PIANOLA y Organos Orquestales...

SALON ÆOLIAN Barquillo, 3 dup., MADRID



LAVADORA MECÁNICA SIGLO XX

Esta Lavadora es la única que ha resistido todas las competencias porque su sistema es el más perfecto hasta el día.

La introducción de esta Lavadora constituye una gloria para nosotros.

Con ella hemos resuelto el problema del lavado en las casas.

Ella es la higiene y la economía en la familia, ya sea de pocas ó muchas personas.

Según informes oficiales de algunos señores coroneles, se obtienen en el Ejército una grandísima economía y unas grandes ventajas.

La misma relación existe entre el Ejército, los Asilos y Conventos.

VENTA A PLAZOS Y AL CONTADO DESCUENTO A LAS CORPORACIONES

DOÑA BÁRBARA DE BRAGANZA, 5, MADRID.

VINOS DE RIOJA BODEGAS FRANCO-ESPAÑOLAS LOGROÑO

JAIMES RUIZ Arenal, 22 duplicado. MADRID. Teléfono 688

SUCURSALES Bilbao.—Correo, 6.—Teléfono 615 Palma de Mallorca.—Plaza de Cort, 3 y 5.—Teléfono 104

AGUAS DE COSLADA PURGANTE de primer orden y MARAVILLOSAS para los temperamentos biliosos, escrofulosos, herpéticos y enfermedades sifiliticas.

RECOMENDADO SU USO POR EMINENCIAS MÉDICAS Depósito Central y oficinas: Calle de QUINTANA, 25, Madrid...

LA ESTRELLA SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS Dirección general MADRID, FERNAN FLOR, 2

VIDA INCENDIOS MARITIMOS VALORES PAQUETES RENTAS VITALICIAS

Bodega Riojana

Table with 2 columns: Por botellas, sin casco and Por arroba de 16 litros. Lists various wine types and prices.

CARTÓN ASFALTADO Y ENARENADO para tejados. Cartón embutido contra las humedades de las paredes...

LA ELECTRICIDAD BRUJAS, FRENE Y AGAZZI SABADELL Construcción anual: 200 dinamos y electro-motores.

SABANONES Se curan rápidamente con el SANOL PIZA. Sanctionado por multitud de médicos...

DEPILATORIO SEGAL Extirpa a los pocos minutos el PELO ó VELLO, sin que la piel ni el cutis sufran perjuicio alguno...

TALLERES DE MECANICA QUINTANA, 25, MADRID Construcción y reparación de toda clase de máquinas.

CALEFACCION POR PETROLEO cómoda, barata, transportable, 33 modelos de PRECIOSOS CALORIFEROS...

ASMA Dificultad, Opresiones, Catarros bronquiales Para curar estas enfermedades, el mejor tratamiento es el Jarabe-Medina de Quebracho...

75 PESETAS CANA INGLESA PARA MATRIMONIO con colchón de muelles, otro colchón y dos almohadones...

GRAN FABRICA DE PORCELANA DE RAMON CANALS Almazara (Valencia) Fabricación de toda clase de artículos de porcelana.

SOLUCION ANTICATARRAL BUSTO Calma la tos sin riesgo alguno de elevar, asimismo regularizar las mucosidades respiratorias...

MAQUINAS DE COSER De las coquinas del Carmen se han trasladado al número 23, frente a la calle Salud...

GABANES Saldamos a 15 pesetas. Principio, 2, préstamos

AVISO DOY EN PRESTAMO por papeletas del Monte de 50 al 100 por 100. POR ALTAIAS, 5, 17, principal.

LIQUIDACION de hierro y de madera. Canos-colchón, 20 pías; completos, 32 de matrimonio con colchón...

NOVIAS Inmenso surtido en juegos de alcohol, en todos los estilos, a mitad de su precio.

RIESCO 17, Caballero de Gracia 17 antes Alcalá, 15. Teléfono 118

AVISO DOY EN PRESTAMO por papeletas del Monte de 50 al 100 por 100. POR ALTAIAS, 5, 17, principal.

GABANES Saldamos a 15 pesetas. Principio, 2, préstamos